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Verbale n. 236 

Il giorno 30 DICEMBRE dell’anno 2025 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la 

V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Mazara, raid notturno sul Corso Umberto I, fiamme e danni in un locale 

Alle ore 08.10 sono presenti Caltagirone Paola, Russo Antonio, Foggia Francesco sostituisce Marino Pietro, 

Gilante Aleandro sostituisce Iacono Fullone Giovanni, Calcara Francesca e Galuffo Paola. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Iacono Fullone Giovanni e Marino Pietro. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 

punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 

precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 

passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g:.Mazara, Mazara, raid notturno sul Corso Umberto I, fiamme e 

danni in un locale 

La Commissione si sofferma sull’atto vandalico verificatosi nella notte del 28 dicembre a carico di un locale 

del centralissimo Corso Umberto. 

Notte movimentata nel cuore di Mazara del Vallo, dove un incendio ha danneggiato il dehors di un lounge 

bar situato sul centralissimo Corso Umberto I. L’episodio si è verificato dopo le ore 3 del mattino, poco dopo 

la chiusura del locale. Secondo una prima ricostruzione, ignoti avrebbero appiccato il fuoco all’esterno del 

"Twins-lounge bar" provocando danni al dehors.  



Contestualmente sarebbero state anche infrante le vetrate che delimitano la struttura. L’allarme è scattato 

immediatamente, consentendo un rapido intervento dei vigili del fuoco del locale distaccamento. I pompieri, 

giunti sul posto in breve tempo, sono riusciti a domare le fiamme ed evitare conseguenze ben più gravi, 

scongiurando il coinvolgimento del resto del locale e delle attività circostanti. 

Sul luogo dell’incendio è intervenuta anche una pattuglia dei carabinieri della Compagnia di Mazara del Vallo, 

impegnata nel servizio notturno. Gli investigatori avrebbero già avviato la visione delle immagini registrate 

dai sistemi di videosorveglianza, sia pubblici che privati, presenti nella zona. Dai filmati emergerebbe l’azione 

di una persona con il capo coperto da un cappuccio, la cui identità è ora al vaglio degli inquirenti. Sulla vicenda 

indagano i carabinieri, che non escludono alcuna pista. 

L’episodio riaccende il dibattito sulla sicurezza urbana nel centro cittadino, in particolare nelle ore notturne, e 

sulla necessità di maggiori controlli a tutela delle attività commerciali e dei residenti. 

Aggiornamento: nel pomeriggio i proprietari del Twins Lounge Bar hanno ricevuto la visita dell'assessore 

comunale alle Attività Produttive Germana Abbagnato la quale a nome della Giunta ha espresso loro solidarietà 

e sostegno. Il locale, dopo adeguate operazioni di messa in sicurezza, già da stasera è tornato fruibile.  

Questo spiacevole evento mette al centro dell’attenzione la sicurezza dei nostri cittadini. La Commissione è 

felice nell’apprendere che tutta la filiera in tema di sicurezza, ovvero la prefettura e il questore, si sono attivati 

infatti le indagini sono in corso per individuare i responsabili inoltre insieme al commissariato provinciale, 

quello di Mazara e il corpo della polizia municipale di Mazara è in atto un coordinamento per intensificare la 

presenza di controlli nel nostro territorio Mazarese. Il 7 gennaio ci sarà un focus in  prefettura nella quale il 

nostro sindaco parteciperà nella doppia veste, appunto di sindaco e di Presidente del Libero Consorzio 

provinciale per discutere sulla sicurezza in città. Si svolgeranno degli incontri periodici che il prefetto ha 

attivato già da tempo per la sicurezza nelle grandi città,  

Alle ore 09.10 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si autoconvoca per il 

7 Gennaio ore 15.00. 

   Il segretario                                                                                                                            Il presidente                                                                                                                

F.to Galuffo Paola                                                                                                               F.to Caltagirone Paola 

 

 

 

  


